

2024 世界未来能源峰会聚焦能源转型

新华社阿布扎比4月16日电(记者 苏小坡)为期3天的2024世界未来能源峰会16日在阿联酋首都阿布扎比开幕。峰会由阿布扎比未来能源公司主办,旨在探讨全球能源转型,推动对清洁能源和可再生能源领域投资,共创可持续发展的未来。

阿联酋独立气候变化加速器首席执行官沙玛·阿勒纳哈扬在发言中说,要实现全球控温目标,需要大量资金投入,作为一种解决方案,“混合融资”模式被认为是提供应对气候变化所需财务资源的重要机制。

国际可再生能源机构总干事拉卡梅拉在发言时表示,需要探讨能源转型的优先事项和加速进展的步骤,以便到2030年将可再生能源发电装机规模提升到至少11太瓦。

作为世界未来能源峰会的一部分,与会者在当天一个与绿色氢相关的会议上呼吁对绿色氢基础设施进行更多投资,以降低这种绿色燃料的价格并支持全球能源转型努力。绿色氢是使用可再生能源(如风能和太阳能)生产的氢。

阿塞拜疆今年将举办《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会(COP29),阿塞拜疆能源部长帕尔维兹·沙赫巴佐夫表示,该国需要加大对绿色氢的投资,实现价格有竞争力的产能。

世界未来能源峰会被认为是中东地区涉及能源安全、水资源安全、应对气候变化和可持续发展的最大平台,预计与会和参展人数超过3万人次,包括来自不同国家和地区的政府官员、跨国公司和国际组织代表以及众多能源领域专家。

伊朗总统: 任何进一步损害伊朗利益的行为 都将受到更强烈回应

新华社德黑兰4月16日电(记者 沙达提)伊朗总统府16日发表声明说,伊朗总统莱希当天在与俄罗斯总统普京通电话时表示,任何进一步损害伊朗利益的行为都将受到更强烈、更大规模的回应。

莱希说,以色列对伊朗外交使团的袭击公然违反了包括《维也纳外交关系公约》在内的国际规定,是对全球和平的严重威胁。伊朗的反击是根据《联合国宪章》第51条进行的,是一种自卫措施。

声明说,普京在通话中批评了美国和一些西方国家在中东地区局势升级中的行为,强调伊朗是该地区稳定与安全的主要支柱之一。

另据俄总统网站16日发布的消息,普京在通话中表示,希望各方表现出理性克制,避免引发新一轮对抗,给整个地区带来灾难性后果。莱希指出,伊朗的行动“被迫而有限”,伊朗无意让紧张局势进一步升级。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击,造成至少13人死亡。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动。伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明,宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。以色列军方发言人14日说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中“99%”被拦截。

以军空袭加沙地带中部和南部 至少18人死亡



4月16日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们走过损毁的建筑。

据巴勒斯坦电视台16日报道,以色列军队当天对加沙地带中部和南部地区发动空袭,造成至少18人死亡。

新华社发 里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄

乌克兰总统泽连斯基 签署强化征兵法令

新华社基辅4月17日电(记者 李东旭)乌克兰最高拉达(议会)16日在官网发布消息称,乌克兰总统泽连斯基当天签署关于加强兵役、动员和军事登记立法的法令,该法令将在乌议会机关报《乌克兰之声》官网上公布后一个月生效。

据《乌克兰真理报》此前报道,乌最高拉达11日二读通过关于加强兵役、动员和军事登记立法的草案。自去年底以来,乌最高拉达和乌内阁对草案内容进行4200多项修改,最受关注和争议的部分是军人复员具体期限和轮换时间问题。

新法令主要内容包括:降低征兵年龄限制,将征兵年龄从27岁降至25岁,18岁至24岁公民取消服役但需接受基本军事训练;拓宽征兵范围,对海外乌公民进行征兵登记;强化当局发布征兵通知的权力,征兵通知既可以通过纸质方式下达,也可以通过电子账户和邮件下发;允许军方征用企业和私人车辆用于军事用途;加大对逃避兵役人员惩罚力度。

新法令没有涉及军人复员具体期限和轮换时间问题。按之前的规定,乌克兰军人在军队中服役满36个月即可复员。

截至17日凌晨,《乌克兰之声》官网尚未公布泽连斯基签署加强征兵法令的法律文本。

雅万高铁开通半年 客运量强劲增长

新华社雅加达4月17日电(记者 叶平凡 陶方伟)雅万高铁17日正式开通运营满半年,累计发送旅客256万人次,客流呈现强劲增长态势。

据中国铁路国际有限公司数据,自2023年10月17日开通运营以来,雅万高铁已安全运营6个月,共开行动车组7050列,安全运行超126万公里。

中国铁路国际有限公司介绍说,为有效服务居民便捷出行,中印尼运维联合体不断优化列车开行方案,每日开行动车组列车由开通初期的14列增至高峰期的52列,旅客席位由8400多个增至31000多个,单日最高旅客发送量21537人次,旅客上座率最高达99.6%。

为确保雅万高铁安全有序运营,中印尼运维联合体充分借鉴中国高铁运维管理先进成熟经验,高标准、高质量做好列车调度指挥、客运服务组织、设备检查养护、安全风险防控等各项工作,妥善应对暴雨、台风等极端天气,加强雨季行车安全管理,确保高铁畅通运行和旅客出行安全。

此外,运维联合体还注重加强印尼方员工培训工作,通过理论培训、模拟操作和师带徒等方式,帮助印尼员工熟悉设备设施和作业流程,不断提升雅万高铁运维人员的本土化率和运营管理能力。

由中印尼两国合作建设的雅万高铁连接印尼首都雅加达和旅游名城万隆,将两城间的交通时间由原来的3个多小时缩短至46分钟,为印尼民众提供了安全、绿色、高效、舒适的出行方式。

旱情严重 厄瓜多尔限电

【新华社微特稿】因旱情严重影响水力发电,厄瓜多尔自16日开始在全国多地实施限电措施。

据美联社报道,厄瓜多尔75%的电能来自水力发电。受厄尔尼诺现象影响,厄瓜多尔目前旱情严重,不少河流、水库水位下降。该国能源部门15日发布限电通知,呼吁民众节约用水用电。当地媒体16日刊发了首都基多、港口城市瓜亚基尔等地的限电安排。在这些城市,不少人家和企业将在16日停电3小时。厄瓜多尔政府说,17日晚将决定是否延长限电措施。

厄瓜多尔邻国哥伦比亚的七成电能来自水力发电,哥伦比亚目前也面临同样困境。首都波哥大等城市自上周开始限制供水。进入4月后,哥伦比亚已停止向厄瓜多尔输电。

袁原